



云浮禾楼舞。



广州鳌鱼舞。



云浮巾帽茅龙。

多彩人文 闪耀中山



揭阳普宁泥沟英歌舞。

11月11日至13日，“多彩人文 闪耀香山”第八届岭南民俗文化节在中山举办。活动邀请全省15个地市的32支民俗表演队伍参加展演，其中既有曾荣获中国民间文艺“山花奖”的普宁英歌舞、云浮禾楼舞、广州鳌鱼舞、东莞麒麟舞，还有国家级非遗项目汕尾渔歌、汕尾麒麟舞等。

12日上午，各队伍集结古镇

镇，共同开启盛大的巡游表演。伴随着现场的锣鼓声、呐喊声、欢呼声，身着绚丽服装的民俗队伍浩浩荡荡穿行。他们时而腾跃时而俯身、时而高歌时而喷火，千姿百态的民俗表演全方位、多角度地展现了岭南民俗文化的独特魅力。近年大热的普宁英歌舞深受现场观众喜爱，只见舞者用连续翻滚的槌花，带动身体有规律地前后摇动，再配合前行

中的跳步、跃步，一连串动作连绵起伏、稳健有力，富于美感。

近年来，中山积极链接资源，搭建非遗项目的高水平展示平台，通过走出去、引进来，提升本地非遗传承人、民间艺术家的艺术感悟力，同时带动中山本地项目的影响力与传播力，实现民俗文化“活跃于记忆、传承于生活、回归于快乐”的愿景。



认真观看的观众不时拿出手机拍摄。

图/本报记者 文智诚
见习生 罗杨鸿
文/本报记者 谭桂华
图编/明剑



汕头澄海建阳锣鼓舞。



一头醒狮与市民零距离互动。